ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ - ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  ΤΟΥ ΛΙΓΝΙΤΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
   Το τελευταίο διάστημα συζητείται εκ νέου η πρόθεση της πολιτείας να αξιοποιήσει - εκμεταλλευτεί  τα λιγνιτικά κοιτάσματα της ευρύτερης περιοχής της Επαρχίας Ελασσόνας, παρά την αντίθετη άποψη των φορέων της περιοχής σε ένα τέτοιο εγχείρημα.
   Είναι γνωστό ότι με τα λιγνιτικά κοιτάσματα της Ελλάδας, έχουν ασχοληθεί τόσο από πλευράς οικονομικής, περιβαλλοντικής όσο και κοινωνικής, πολύ επιστήμονες με μεγάλο αριθμό ερευνών και μελετών να βλέπουν το φως της δημοσιότητας. Από τις παραπάνω έρευνες-μελέτες προκύπτει μια σοβαρότατη επιβάρυνση του περιβάλλοντος, με επίσης σοβαρότατες συνέπειες οικονομικές αλλά και κοινωνικές.
   Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με τις παραπάνω μελέτες, προκύπτει ότι εκτός από τa CO2, CO και SO2 (διοξείδιο μονοξείδιο του άνθρακα και διοξείδιο του Θείου),  και άλλους αέριους ρύπους που εκλύονται σε μεγάλες ποσότητες,  ένα ακόμη από τα προϊόντα της καύσης των λιγνιτών για την παραγωγή ενέργειας, είναι η ιπτάμενη τέφρα η οποία σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις είναι πυρήνας εμπλουτισμού με ανόργανα χημικά στοιχεία και όχι μόνο, τοξικά σε υψηλές συγκεντρώσεις (Pb, As, Cu, Ni, Cr, κ.α.) και η οποία σε υψηλά ποσοστά βρίσκεται σε μέγεθος < PM10 η οποία προστιθέμενη σε εκείνη άλλων ανθρωπογενών πηγών, μπορεί να προκαλέσει με τη εισπνοή της, σοβαρότατες ή ακόμη και ανεπανόρθωτες ζημιές στην υγεία των ανθρώπων και ζώων.

   Από την  άλλη μεριά το υπόλοιπο της ιπτάμενης τέφρας, εναποτίθεται στη επιφάνεια του εδάφους που με τη σειρά του εμπλουτίζεται σε τοξικά στοιχεία, τα οποία με τις διάφορες διεργασίες στο έδαφος μπορούν να γίνουν φυτοτοξικά να εισέλθουν στις φυτοκοινωνίες και τα προϊόντα τους και κατ’ επέκταση να εισέλθουν στην τροφική αλυσίδα παρουσιάζοντας μεγάλη βιοσυσσώρευση και βιομεγένθυνση με ανεπανόρθωτες  ζημιές στο περιβάλλον γενικότερα, αλλά και στον τελικό καταναλωτή που είναι ο άνθρωπος. 
   Σημαντικότατες επίσης είναι οι επιπτώσεις στα επιφανειακά και υπόγεια νερά τα οποία τόσο ως πόσιμα όσο και ως αρδευτικά θα επιβαρύνουν το περιβάλλον αλλά και την υγεία των ανθρώπων.
   Παράλληλα οι περιοχές όπου θα γίνεται η εκμετάλλευση αλλά και οι γειτνιάζουσες περιοχές ακόμη,  θα γνωρίσουν μια μεγάλη υποβάθμιση με κύρια επίπτωση την εγκατάλειψη των οικισμών της περιοχής από τους κατοίκους, όπως συνέβη στην περιοχή της  Κοζάνης, με το φαινόμενο της ερημοποίησης να λαμβάνει σάρκα και οστά στην ευρύτερη περιοχή.   

   Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε Κεντρικής Ελλάδας συμμετέχει στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή Νομού Λάρισας (Ο.Κ.Ε.) η οποία με ανακοίνωσή της δια του προέδρου της, εξήγησε  την αντίθεσή της και τους «10 λόγους για την μη αξιοποίηση-εκμετάλλευση του λιγνίτη» στη περιοχή της επαρχίας Ελασσόνας. 

   Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε ως σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, έχει την άποψη, λαμβάνοντας υπόψη τις εκατοντάδες έρευνες-μελέτες επιστημόνων, που κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου και έχουν δημοσιευθεί σε έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά, ότι η νέα στροφή για την παραγωγή ενέργειας θα πρέπει να γίνει προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Παράλληλα θα πρέπει να εγκαταλειφθεί η παραγωγή ενέργειας από τους ορυκτούς άνθρακες-λιγνίτες ή να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας, εκεί όπου εξορύσσονται, λόγω της μεγάλης πίεσης που δέχεται το περιβάλλον και κατ’ επέκταση ολόκληρο το οικοσύστημα. 
   Τέλος δηλώνει ότι βρίσκεται στο πλευρό τόσο των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής όσο και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λάρισας, σε κάθε τους ενέργεια που θα αποσκοπεί στην ματαίωση ενός τέτοιου εγχειρήματος, δεδομένου ότι η παραγωγική φυσιογνωμία της περιοχής δίνει έμφαση στο αγρο-διατροφικό και κτηνοτροφικό μοντέλο ανάπτυξης και που τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί σε μεγάλο βαθμό, η βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία με την παραγωγή Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π) όπως αμνοερίφια, φέτα κ.ά. 
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